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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº018/2016 
 
ATA DA 18a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 20 de JUNHO 2016. Aos vinte dias do mês de junho do ano de 
dois mil e dezesseis (2016), às dezoito horas, realizou-se a décima oitava (18a) 
Sessão Ordinária, do quarto (4o) Período Legislativo da Quinta (5a) Legislatura da 
Câmara Municipal de Mampituba, sob a presidência do Vereador João Pacheco 
Lopes e secretariada pelo Vereador Noerci Roldão da Silva. Pela folha de 
comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Arnaldo Luiz 
da Silva (PP), Cloreci Ramos Matos (PSDB), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), 
Gilberto Lopes Roldão (PMDB), João Pacheco Lopes (PMDB), Noerci Roldão da 
Silva (PTB), Ricardo dos Santos (PMDB), Ronilto Roldão Selau (PSDB) e Sergio 
Barbosa Martins (PT). Após foi realizada a leitura da Ata da décima sétima (17a) 
Sessão Ordinária, realizada em 13 de junho de dois mil e dezesseis. Correção da 
Ata:O vereador Ronilto pediu que ficasse registrado um questionamento que ele 
fez ao senhor José e sua devida resposta, “ ele perguntou ao seu Jose de Oliveira 
por que um lugar reconhecido como público esta trancado a chaves, sendo que o 
Município divulga o local e investe nele também,  seu José de Oliveira respondeu 
que no momento que ele tiver dos órgãos públicos segurança, que ele já 
convocou e divulgou em varias casas que nós temos que preservar e não matar 
nem roubar, como sempre acontece segundo seu Zé do silverão que há quinze 
dias, por exemplo, roubaram de seu sítio cinco porcos além de muitos irem até o 
Silveirão para caçar, na época do pinhão os visitantes quebram os galhos do 
pinheiro assim no quebrar o galho estão tirando a fruta deste ano, a do próximo 
ano e a do ano seguinte também, desta forma eles destroem o seu patrimônio, a 
única maneira de tentar preservar o lugar é manter a porteira fechada, segundo 
seu José, disse que não se nega de dar a chave para o pessoal que gosta de 
visitar, seu José afirma que gosta que o povo vá até lá que conheça e aproveite, 
mas a sua intenção com a porteira chaveada é que haja um responsável pelo 
grupo que vá prestigiar o local.Aprovada por unanimidade, com as devidas 
correções. Correspondência Ofício nº1302016, oriundo do Poder Executivo que 
encaminha Projeto de Lei para apreciação e votação desta Casa Legislativa. 
Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): -Projeto de Lei nº 023/2016, de 
autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 
2016 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”-Projeto de Lei n º024/2016, de autoria 
do Poder Executivo que “AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):Nada 
Consta.Expedientes: Vereador:Gilberto Lopes Roldão (PMDB), Cumprimentou 
o presidente, os demais vereadores e vereadora e o publico presente. O vereador 
iniciou agradecendo os vereadores que participaram, colaboraram e ajudaram a 
festa da banana, por que foi uma festa muito importante com bastantes 
participações, muito foi falado na Casa que nosso Município é inadimplente e que 
o prefeito é ladrão, o vereador Beto afirma que acha que não é tanto assim, por 
que tivemos a participação tanto do Presidente quanto da equipe toda do Tribunal 
de Contas, também a visita do nosso Governador que escolheu vir até Mampituba 
onde ele tinha na agenda dele vários outros locais para ir e escolheu “furar” sua 
agenda para nos prestigiar, também vieram deputados para participar da festa, 
deputado do PT Altemir Tortelli, Gabriel Souza, Édson Brum e o representante do 



 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

45 
 

Tiago Simon que ajudam e participam do nosso Município alavancando para o 
crescimento, agradeceu também ao representante do evento pelos três dias 
exaustivos de coordenação parabenizou então seu Edgar da Silva Cristovam, 
elogiou o baile da terceira idade pela organização e preparação. O vereador Beto 
informou sobre o asfalto da comunidade de Costãozinho que será feita licitação 
dia vinte e sete de junho de dois mil e dezesseis para reiniciar esta obra e 
confirmou que o asfalto vai ser feito sim por que muita gente já acha que não 
acontecera mais, se cada vez que foi falado na tribuna sobre o asfalto fosse dada 
uma pazada já estaria feito, então segundo o vereador Beto só tem que aparecer 
uma empresa para fazer a obra que com certeza vai dar tudo certo, agradeceu e 
encerrou.  Vereador: João Pacheco Lopes (PMDB),  Cumprimentou a todos em 
especial o empresário Penacho, o jornal, a imprensa presente e o presidente da 
comunidade de Rio de Dentro. O vereador iniciou falando sobre a alegria de 
quando se inicia um trabalho para fazer um evento, como a festa da banana, que 
foi um trabalho incansável com muitas parcerias onde cada um fez a sua parte 
muito bem, parabenizou as funcionarias da Câmara de vereadores que 
mostraram esforço para que esta festa acontecesse, junto a esta Casa onde os 
vereadores faziam a nossa parte para que seja cada ano que se passa a festa da 
banana seja mais importante para os nossos agricultores, parabenizou também o 
senhor Edgar uma pessoa incansável, agradeceu, pois este ano ele teve a 
oportunidade de acompanhar seu Edgar para os convites para festa da banana, 
disse também que todos que vieram prestigiar esta festa gostaram da festa da 
banana, do Município e da maneira que ele vem se desenvolvendo, afirmou que 
seu sonho é que o Município continue se desenvolvendo, às vezes todos temos 
idéias diferentes, pensamentos diferentes, mas ele acredita que o objetivo do 
grupo que formou para administrar Mampituba seja todos a desenvolver o 
Município, falou que nós temos que trazer paz, desenvolvimento e principalmente 
parcerias para Mampituba, pois se fossemos todos um contra ao outro iria virar 
um guerra, ele disse que os pequenos políticos tem que levar exemplo para os 
maiores que estão nos envergonhando hoje indiferente de partidos. O vereador 
afirmou que todos desta Casa devem continuar fazendo seu trabalho com carinho 
e amizade, por que existe eleição, futebol e varias disputas, mas tem que existir 
também uma administração, hoje ganha uma eleição quem tem a melhor proposta 
e idéias melhores e tem que ir desenvolvendo as idéias, o vereador João falou 
que ele tem apenas a quarta série, mas faz o seu trabalho e procura se 
desenvolver, colaborar, defender a administração, defender o prefeito, pois foi ele 
que o ajudar a se eleger, e sempre vai o defender enquanto ele estiver 
governando, pois o vereador afirma saber que o prefeito é uma pessoa de bem e 
bom coração. Finalizou pedindo que os demais vereadores peçam a oportunidade 
para as pessoas antes de entrar na casa dela e não vão até lá para falar mal de 
seus colegas vereadores, agradeceu e retirou-se. Vereador: Ricardo dos 
Santos (PMDB), inicialmente cumprimentou o presidente, os vereadores, a 
imprensa, os funcionários da Casa e demais senhoras e senhores presentes na 
sessão. O vereador parabenizou a comunidade de Rio de Dentro, todas as 
pessoas que trabalharam na comunidade, a prefeitura e em especial seu Edgar 
que é coordenador da comunidade onde foi um evento muito bonito um dos 
melhores dos últimos anos e que ano que vem seja melhor ainda se possível. Na 
sexta feira teve a presença do presidente do tribunal de contas, vereadores e 
prefeitos da região de litoral norte e sul de Santa Catarina, neste evento tivemos 
dois fatos inéditos, nem tanto, segundo o vereador por que em mil novecentos e 
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noventa e oito tivemos o governador Brito inaugurando o ginásio, mas o 
governador José Ivo Sartori vir em uma festa no Rio de Dentro e o presidente do 
Tribunal de Contas mostra que quem ta administrando o Município e a 
comunidade tem alguma representação política para trazer estas autoridades até 
o nosso Município, o governador deixar de ir a outros convites que ele afirmou ter 
para vir nos prestigiar aqui em nosso Município isso é muito importante, no 
sábado também o evento foi brilhante, a abertura, a participação da terceira idade 
e no domingo foram todo um sucesso, elogiou principalmente o pessoal que 
estava na cozinha fazendo a comida que estava maravilhosa, a gastronomia da 
festa já estava famosa desde a última festa, por que tinham vários amigos que 
eles convidaram para participar da festa, ano passado estava excelente e este 
ano melhor ainda. O vereador afirmou que a banana é o que movimenta a 
economia do nosso Município, temos o maracujá entrando forte já temos que ligar 
a festa do maracujá junto com a festa da banana no Rio de Dentro como a região 
mais produtora de maracujá, o vereador Ricardo afirmou que convidou um 
morador do Costãozinho para participar da festa da banana, o resultado foi que o 
morador afirmou que a festa municipal não podia ser no Rio de Dentro o correto 
seria que fosse a todas as comunidades, o vereador explicou que concordava em 
partes com ele por que ele já chegou a pensar tempos atrás nesta situação, mas 
ao ver que a comunidade de Rio de Dentro depois de quarenta anos fazendo a 
festa da banana, oito anos Municipal e tirar isso da comunidade é quase 
impossível, seria um dano muito grande para a comunidade, então ela vem sendo 
realizada lá no Rio de dentro com muito sucesso, foi um comentário por que 
muitas pessoas deixam de participar por que não é feita em outras comunidades, 
o que temos que fazer é parabenizar a comunidade e entender que a festa da 
banana é do Rio de Dentro. Ele afirmou que em seu ponto de vista a festa da 
Natureza que é realizada aqui na sede do Município tem muito menos importância 
do que a festa da banana, por que quando se faz uma festa da natureza só da os 
bailes com sucesso, a natureza e o meio ambiente são importantes, mas o mais 
importante é a banana que da o ganho pão para os cidadãos de Mampituba, o 
arroz é importante, o maracujá é importante, todas as culturas tudo o que gera 
renda é importante, mas no ponto de vista do vereador devia de ser investido só 
na festa da banana ou fazer a festa da banana junto, envolvendo o turismo lá na 
comunidade de Rio de Dentro. O vereador comentou sobre um assunto que foi 
falado na semana passada sobre a ponte de Roça da Estância, foi comentado 
que o vereador ia doar o recurso que tinha trazido para a Casa, que alguém 
estava mentindo, ele disse que os vereadores têm o poder de pedir e intermediar 
com os deputados que os representa, ele afirmou ter o oficio direcionado em seu 
nome, para que o vereador que falou sobre o assunto na semana passada possa 
ver, não há duvida que o prefeito seja o principal é chefe do executivo por isso ele 
leva o nome de todas as obras que acontecem no Município, mas todos sabem de 
recursos de outros vereadores do PTB e do PT, o vereador Ricardo afirmou saber 
de vários projetos dos vereadores Paulo, Sérgio, César e Beto, que são todos um 
conjunto da obra, segundo o vereador Ricardo o recurso não vem para os 
vereadores, vem para o povo, vem para melhorar a comunidade, e é inegável que 
a administração do Pedrão teve coisas que o vereador Ricardo não concordou, 
mas de modo geral segundo o vereador a administração tem sido um sucesso, 
pois se não fosse bom seu governo ele não teria sido reeleito com uma quantia de 
votos grande, todas as pontes construídas em seu governo foram frutos de 
trabalho pois foram muitas pontes ótimas que tem que ser reconhecido, foi falado 
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por um vereador na tribuna que era preciso de duzentos e cinqüenta mil reais 
como emenda para o término da ponte e que o objetivo era roubar este recurso, o 
vereador Ricardo certificou que ninguém provou que era roubo, quando realmente 
alguém provar ele afirma ser o primeiro a dar a mão, ele também afirma ser 
chamado muitas vezes de puxa saco por defender a administração Municipal, ele 
usa da tribuna para falar o que é feito, o que vai ser feito e o que foi reconhecido 
para o Município, os vereadores da oposição usam para criticá-lo, o Vereador 
Ricardo declarou que a obra mais importante que foi feito não são as pontes e sim 
a obra do Rio Mampituba com todos estes problemas que os vereadores dizem 
que sai cascalho para fora, reclamam e falam isso por que não moraram na “Boca 
do leão”, pois se eles conhecessem não achariam ruim sair cascalhos para fora, 
muitas vezes para beneficiar outras comunidades. Encerrou pedindo para que 
fosse colocado o projeto 023/2016 na ordem do dia, pois tem um recurso neste 
projeto que tem que ser aberto para votação para não perder o convenio que tem 
com o estado. Vereador: Ronilto Roldão Selau (PSDB), Iniciou cumprimentando 
a todos os presentes, e disse que gostaria de lembrar mais uma vez ao publico 
presente, que com certeza transmitem aos demais o que é passado na Casa, 
falou que nunca deixou de reconhecer obras do poder executivo,  e seus feitos 
nas comunidades, mas nunca se omitem da sua obrigação de fiscalizar e do seu 
senso de justiça, que se faça a todos e principalmente aos que mais necessitam, 
disse que quando falam de grandes obras e de grandes auxílios de maquinas em 
plantios de maracujá e em plantios de outras diversificações, ele lamentou dois 
fatos, dentre tantos outros, e lamentou que situações assim ainda aconteçam, 
onde na comunidade do Costãozinho o Senhor Airton, que já foi vereador, 
protocolou horas de serviços de máquinas, e disse que era de se lamentar pois 
por conta da diversidade política essa máquina foi tentar cumprir o requisitado 
pelo secretario de obras e segundo o protocolo, no entanto segundo o proprietário  
o prefeito mandou que fosse retirada essa máquina, que não poderia ser feito pois 
era adversário político, falou então mais uma vez que isso era um fato lamentável 
mas que tem que ser lembrado quando fazem para uns puxa sacos e para outros 
tantos não, e que ainda é muito contraditado pois não é visto dessa maneira. 
Lamentou também, e comparou as obras e muitos feitos, lembrou que a obra do 
rio só aconteceu, e da pior maneira, segundo ele roubando sim o material e 
vendendo para fora sem usar nas estradas do município, usado como uma 
empresa para faturar e desviar recursos públicos, usando as máquinas públicas, e 
registrou o empenho dos ex prefeitos, que começou desde o primeiro prefeito, e 
de todos que brigaram para que a licença viesse, e disse que hoje não se tem 
nem um respeito com essa licença e muito menos com a sociedade e a 
comunidade, perguntou quantos metros de brita até hoje o município aproveitou, 
pois a poclan do município ficou única e exclusivamente a empresas e a pessoas 
que não são vinculadas ao município e nem fazem parte do quadro de 
funcionários do município e operavam essa máquina e que talvez seja essa a 
justificativa que o prefeito queira dar lá na comunidade do Rio de Dentro quando 
disse que funcionários da obras quebraram tanto as máquinas que não se pode 
dar reposição salarial, disse então que o prefeito havia gastado sessenta mil para 
recuperar aquela máquina que ficava enterrada ali trabalhando para a empresa 
São Roque, e que o mesmo não admite que a empresa é dele, que só visa lucro 
particular, perguntou então onde está empilhada essa brita do município, pois nas 
estradas não tem num um risco de pó desse material, disse ainda que é muita 
quantidade de caçambas desse material que é extraído e carregado  colocado 
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dessa maneira. Lamentou ainda que quando esse executivo assumiu, herdou 
uma marca registrada de não possuir nenhuma divida onde se tinha uma 
responsabilidade muito maior com o futuro do município, e não é a proposta que 
se vê ou que foi implantada no nosso município, disse que não se fala o valor que 
teria hoje os onze hectares de terra adquiridos pelo município com recursos 
próprios e nem se fala quanto que custaria para se construir a sede da prefeitura 
do município e então lamentou diante desses fatos não lembrados e fazer uma 
leve comparação, um desrespeito a cultura, aos moradores e ao incentivo a boa 
conduta do município, aos jovens e as pessoas de media e mais idade que 
gostavam tanto, e que hoje se vê sendo desmanchado o CTG, onde deixaram de 
comprar por cem mil reais, e que segundo ele talvez por o prefeito não ter 
conseguido nenhuma vantagem financeira e disse que o prefeito gosta de fazer 
esse tipo de falcatruas e deixaram então de comprara um local onde já existia 
investimento público e já se tinha eventos programados e que levavam o nome do 
município, perguntou então onde estava o respeito com aquelas pessoas que ali 
se divertiam e buscavam entretenimento, uma cultura, uma tradição gaúcha da 
nossa região, que é muito respeitada, e lamentou terem deixado isso escapar e 
que isso era de responsabilidade do município. Lamentou também e disse que a 
de se comparar o bem feito com o mal feito e que se elogia sim quantas vezes, o 
asfalto que liga a casa da vereadora Cloreci a Praia Grande que é muito bem feito 
e de ótima qualidade, mas disse então por que o da Pereira lentz não foi feito 
assim também, onde foi falado da questão da fundação do risco que apresentava 
onde o engenheiro não assumiu a responsabilidade, disse que foi feito 
pagamentos antes mesmo que notificassem a empresa, falou que tinha que ser 
notificada pelo poder executivo que o asfalto estava se deteriorando, com buracos 
apresentando riscos de acidentes, e se sabe que nunca vão notificar, quem dirá 
recuperar aquele asfalto, salientou que essa obra mal feita não se reconhece e 
que quem perdeu com isso e se pergunta por que essas obras não são lembradas 
e cobradas do executivo para serem corrigidas e por que antes de o restante 
desse asfalto para essa empresa não fizeram com que ela cumprisse o contrato, 
e que aí onde aquele cascalho que é roubado sim e o saibro que saiu do Rio de 
Dentro e foi vendido para outros municípios e ajudaram com certeza a acabarem 
com aquele asfalto e aí disse que eles não querem que lembrem e essa é uma 
grande marca a ser lembrada desse governo, roubo, corrupção, omissão por 
parte do Legislativo principalmente por parte dos vereadores de situação, disse 
ser uma pena que muitos vão reconhecer e lamentar tarde, mas isso com certeza 
vai ser reconhecido e o povo reconhecera a mascara que muitos tinham e que já 
caiu, falou que não da mais para se enganar, para prometer e dizer que vão levar 
ainda até o final desse mandato o asfalto até a Roça da Estância, disse que as 
pessoas se cansaram de promessas e que o asfalto do Costãozinho até o mês 
que vem sai ou semana que vem sai e até hoje não saiu e já fazem mais de dois 
anos, disse que o povo vai saber reconhecer e que essa é a grande certeza que 
ele tem e assim encerrou.Ordem do Dia- O vereador Ricardo fez um pedido 
verbal para que entrasse na ordem do dia o projeto número 023/2016, aprovado 
por sete votos favoráveis e um contrario do vereador Ronilto, que justificou 
falando da inconstitucionalidade do projeto. -Projeto de Lei nº 023/2016, de 
autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 
2016 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por seis votos favoráveis e 
duas abstenções dos vereadores Arnaldo e Ronilto. Comunicados: O presidente 
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estendeu o convite que lhe foi feito aos demais vereadores para a festa junina da 
terceira idade que será realizada no próximo dia vinte e três às quatorze horas no 
salão comunitário da Sede, o vereador Ricardo reforçou o convite do meio 
ambiente, para a sexta conferencia nacional das cidades, que acontecerá no 
próximo dia vinte a um às dezessete e trinta na câmara de vereadores, o vereador 
Gilberto convidou para a inauguração do posto de saúde na comunidade do Rio 
de Dentro, que acontecerá no próximo dia vinte e cinco às nove e meia, não 
havendo mais nenhum recado o presidente encerrou a 
sessão:__________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 


